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Aos vinte e seis dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e quatro, pelas vinte e uma

horas e quinze minutos, reuniu na sala de sessões do município, depois de previamente

convocada, a Assembleia Municipal de Ferreira do Alentejo, presidida por Manuel António de

Vilhena Pereira e secretariada por António Francisco Galvão Gomes, 1° Secretário e por Maria

José Guerreiro Alfeirão Duarte, 2a Secretária.

** * *** * *

Verificando-se a existência de quórum, o Senhor Presidente da Assembleia Municipal

declarou aberta a sessão.

Foi enviado um e-mau pela Senhora Deputada Sara Ramos a informar que não poderia

comparecer à reunião da Assembleia Municipal, solicitando a sua substituição pelo elemento a

seguir na lista, a Senhora Deputada Palmira de Jesus Dias Brissos Pereira.

Foi enviado um e-mail pelo Senhor Deputado Fernando Jones Palma a informar que

não poderia comparecer à reunião da Assembleia Municipal, solicitando a sua

substituição.

********

Seguiu-se o ponto 1 da ordem de trabalhos:

A. - PERÍODO DE “INTERVENÇÃO DO PÚBLICO”

Os cidadãos presentes no público não solicitaram a sua intervenção.

B. - PERÍODO DE “ANTES DA ORDEM DO DIA”

BI— Informações Genéricas

O Senhor Presidente da Assembleia Municipal informou acerca da sua presença na

reunião da Intermunicipal da CIMBAL.

B.2— Ata da Reunião Anterior;

O Senhor Presidente da Assembleia solicitou a concordância da Assembleia Municipal

para que fosse dispensada a leitura do projeto da ata da reunião ordinária n° 1 realizada no dia

23 de fevereiro de 2024, uma vez que a mesma foi enviada a todos os membros. —
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Havendo acordo unânime, foi colocado em discussão o projeto da ata da referida reunião.

—----A Assembleia Municipal deliberou aprovar a ata da sessão ordinária n° 1 realizada

no dia 23 de fevereiro de 2024, por unanimidade. —-- —----- —---

--------Não votaram a ata Virgínia do Nascimento Duro Pereira Daniel Godinho, Fernando Miguel

Jones Palma, Carlos Manuel Bonito Raposo, por não terem estado presentes na reunião da

Assembleia Municipal a que a ata respeita.

B.3— Correspondência;

O Senhor Presidente da Assembleia solicitou a concordância da Assembleia Municipal

para que fosse dispensada a leitura da correspondência recebida, pelo facto de ter sido

anteriormente enviada uma síntese a todos os membros.

A Assembleia Municipal tomou conhecimento.

B.4— Outros assuntos

Foi remetido pelo órgão executivo uma certidão de deliberação tomada em reunião ordinária

da Câmara Municipal no vinte e sete de março do ano dois mil e vinte e quatro, relativamente ao

assunto: Relatório referente ao processo eleitoral da Assembleia da República deliberou por

unanimidade o seguinte: “Tomou conhecimento, remeter à Assembleia Municipal”.

A Assembleia Municipal tomou conhecimento. — —

Foi remetido pelo órgão executivo o relatório com esclarecimento, referente às considerações

feitas na Assembleia Municipal, sobre a falta de água em Odivelas. -----— —--—----

A câmara tomou conhecimento, na sua reunião de 28/2, nas informações dos pelouros, e mandou

remeter à assembleia municipal para conhecimento dos membros desta. — —-

A Assembleia Municipal tomou conhecimento. — —---- —-

A Senhora Deputada Rosa Carvoeiras apresentou uma saudação aos 50 anos do vinte e

cinco de abril de novecentos e setenta e quatro e ao primeiro de maio, Dia do Trabalhador.———-----

Saudação: A CDU quer, neste quinquagésimo aniversário da revolução, saudar esta

revolução libertadora que devolveu a liberdade e a democracia ao povo Português, permitindo que,
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também o primeiro de maio, Dia do Trabalhador, pudesse ser comemorado. Nesta revolução que

nos libertou e inspirou, veio pelas mãos dos Capitães de Abril, trazer-nos a liberdade de

pensamento e de expressão mas também liberdade de organização e de luta. Luta pelo saúde,

educação, habitação e justiça para todos. Com avanços e recuos, melhores ou piores resultados,

mas sempre em confronto com as ideias e as práticas do passado e quase sempre em rutura total

com elas. O que está por cumprir não é da responsabilidade de abril, mas dos que nunca se

conformaram com o que conseguimos de mais avançado, transformador e progressista e tudo têm

feito para empobrecer ou mesmo amputar expressões dessa dimensão. Continua a ser nossa

responsabilidade comemorar Abril afirmar a revolução, mas de modo a atingir todos os

portugueses, nas mais variadas vertentes da nossa vida em sociedade. Não podemos deixar que

se altere a história, se branqueie o período vivido por Portugal do fascismo, e não valorize e

destaque a luta anti-fascistas que nos conduziu à revolução. Assinalemos e apoiemos o Poder

Local, como conquista de abril, a sua autonomia, financeira e administrativa e exijamos que se

cumpra a constituição e o que ela consagra quanto à criação de regiões administrativas,

completando assim o edifício do poder local com o nível regional a par dos municípios e das

freguesias. Comemorando Abril, esperamos a devolução das freguesias liquidadas, contra a sua

vontade, com vista a repor a proximidade, participação e representatividade que elas

materializaram. Sabemos que na “poesia” de tantas palavras proferidas, de forma inconsequente,

fútil e ligeira não caberá ao povo, mas esse povo que tanto sabe de poesia, sonhos, vontades e

sofrimento, não deixará que matem esse momento único, quase inenarrável, e que com as suas

lutas consequentes irá exigir o respeito, a dignidade, o comprimento afinal, desta revolução dos

capitães que logo passou a ser de todo o povo. A CDU saúda a Revolução do vinte e cinco de abril

de mil novecentos e setenta e quatro, e saúda mais viva, robusta e abrangente os trabalhadores de

Ferreira do Alentejo e todos os outros, no nosso país e no Mundo, que constroem todos os dias um

futuro que se pretende melhor!

A Senhora Deputada Maria José Efigénio saúda a câmara municipal e as freguesias pela

organização dos eventos inerentes à comemoração do vinte e cinco de abril.

O Senhor Presidente da Câmara Municipal informou acerca das diligencias tomadas sobre a

água na EDIA.

O Senhor Deputado Luís Gamito referiu que o documento era pouco explicativo, sendo

que há dez anos que se fazem análises mas que não existe qualquer tipo de relatório sobre as
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mesmas. Considera que seria importante a existência de um resumo dos relatórios ou a

apresentação dos próprios relatórios para que possa existir uma análise ou um escrutínio de

todos.

O Senhor Presidente da Freguesia de Odivelas Rodrigo Raposo, presumindo que o

deputado se está a referir à qualidade da água, referiu que existem editais públicos, presentes

inclusivamente no site da câmara, editais esses que são realizados por entidades externas e

que de acordo com as mesmas estas cumprem com os parâmetros definidos.

O Senhor Deputado Luís Gamito solicitou, neste sentido, que os relatórios sejam

enviados aos deputados municipais e, não havendo essa possibilidade, que indiquem o local

onde podem ser consultados.

A Senhora Deputada Maria José Efigénio referiu que esses relatórios existem no site da

câmara, onde são publicitados editais sobre a qualidade da água.

O Senhor Presidente da Câmara Municipal falou sobre a legalização da qualidade da

água e explicitou o procedimento, referindo que as entidades estão acreditadas e têm

competências para o efeito, sendo posteriormente publicadas no site da Câmara Municipal.

O Senhor Presidente da União de freguesias de Ferreira do Alentejo e Canhestros

falou sobre o 25 de Abril e sobre a homenagem aos combatentes, relembrando que a

Freguesia colocou uma coroa de flores em homenagem aos ex-combatentes e ofereceu uma

lembrança alusiva ao 25 de Abril.

A Senhora Presidente da Freguesia de Figueira dos Cavaleíros, Juvenália Salgado,

no mesmo sentido, referiu que a Freguesia de Figueira dos Cavaleiros não podia deixar de

assinalar uma data tão importante como a dos 50 anos do 25 de Abril, tendo conseguido

compilar em formato de vídeo diversos testemunhos de alguns ex-combatentes.
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A Senhora Deputada Virgínia Duro deixou nota de que na altura existiram também

outros tipos de combatentes, livres, que combateram através da palavra e que foram presos

durante muitos anos.

O Senhor Deputado Francisco Faúlha referiu-se ao anterior regime, partilhando a sua

vivência da época.

A Senhora Deputada Palmira Pereira falou sobre o que se passa na localidade de

Peroguarda, nomeadamente na escola da Peroguarda que inúmeras vezes já foi assaltada e

vandalizada e a revolta do povo. Relativamente ao assunto a Senhora Vereadora Ana Rute

referiu que a Escola de Peroguarda já não faz parte da rede escolar, pois houve interesse por

parte de uma associação em ocupar aquele espaço, mas não se concretizou. O Senhor José

João Cavaco falou que a escola de Aldeia de Ruins passou pelo mesmo processo, abordou

também a situação da desagregação das freguesias em concreto a sobre a união/desunião das

freguesias pois nada ainda se sabe quanto ao seu resultado.

O Senhor Deputado Francisco Faúlha referiu-se quanto ao crescimento desmesurado

das ervas em Santa Margarida do Sado e a falta de cobertura de rede internet.

O Senhor Presidente da Câmara Municipal esclareceu acerca das ervas, dizendo que

foi um ano especialmente fértil o que originou o crescimento descontrolado de vegetação, ao

que os serviços municipais procuraram dar resposta, dentro do possível, nos vários pontos do

concelho onde esta situação se verifica. Acrescentou ainda que foi contratada uma firma de

limpeza e jardinagem para, de 15 em 15 dias, ir tratar dos recintos escolares e do cemitério, O

Senhor Presidente disse ainda que está a decorrer um concurso para a contratação de uma

firma para tratar e cortar a vegetação em todas as estradas e caminhos municipais. Em relação

à cobertura da rede de internet explica que a Câmara Municipal já tinha apresentado uma

queixa à ANACOM em relação a algumas zonas do concelho, nomeadamente também em
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relação à zona de Santa Margarida do Sado, e que em virtude dessa insistência a ANACOM

procedeu a um estudo sobre a qualidade da rede no concelho de Ferreira do Alentejo. Nesse

sentido, a Câmara depois procedeu ao envio para todas as operadoras com os resultados

desse estudo que mostra as zonas do concelho onde existem falhas, tendo as operadores

respondido que têm um calendário de investimentos a fazer nessas zonas. Acrescentou ainda

que, devido às eleições ao Parlamento Europeu, as operadores estão a ir aos locais avaliar e

melhorar a qualidade do sinal.

A Senhora Deputada Helena Maria falou acerca da quantidade de ervas que existe no

Cemitério Municipal de Ferreira do Alentejo e os buracos no pavimento à entrada da localidade

de Olhas. Reportou-se uma vez mais aos holofotes que saíram do campo e que não foram lá

colocados, o que denota falta de vontade política.

A Senhora Deputada Rosa Carvoeiras também falou sobre o cemitério e a quantidade

de ervas, sugeriu que fossem colocados mais contentores e mangueiras com pontos de agua,

falou também sobre o vandalismo existente quer no cemitério quer na vila de Ferreira do

Alentejo.

A Senhora Deputada Mara Costa deixou uma sugestão em relação às Escolas de Aldeia

de Ruins e dos Gasparões relativamente à utilização do espaço por parte dos Escuteiros e da

equipa de BTT. Deu também nota do difícil acesso aos montes por conta do mau estado das

estradas.

O Senhor Presidente da Câmara Municipal explicitou todas as diligências efetuadas

acerca dos assuntos expostos, começando pela situação dos buracos no pavimento, referiu

que estão a decorrer diversos processos na maior parte das localidades com vista à

requalificação das estradas. Referiu ainda que a Câmara Municipal adquiriu uma máquina de

alcatroar nova, que vai entrar ao serviço nos próximos dias. Em relação à escola de Aldeia de
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Ruins, referiu que o assunto dos Escuteiros e da equipa de BTT é um assunto que já tinha sido

trazido a discussão, sendo um assunto que está a ser visto. Quanto ao acesso aos montes,

nomeadamente nos Gasparões, referiu que não há muito tempo que a Câmara fez

intervenções nesses acessos, no entanto, tratando-se de estradas agrícolas, a chuva em muito

contribuiu para a sua degradação. Explicou que tem que ser feita uma intervenção com

maquinaria própria e que a Câmara irá tomar diligências nesse sentido.

----Em relação aos cemitérios, a Senhora Vereadora Ana Rute explicou que foi contratado um

segundo coveiro e que está a terminar um procedimento para adjudicação de uma empresa de

jardinagem dedicada ao cemitério. Está a ser estudada a hipótese de pavimentação da parte

velha do cemitério, uma vez que esta é uma zona de difícil intervenção e que quando chove o

terreno fica interdito durante alguns dias. Espera-se que no inicio do próximo mês que a

empresa já esteja adjudicada de modo a dar resposta a estas necessidades.

O Senhor Deputado Luís Gamito referiu que teria sido um bom gesto a reunião ter sido

realizada no dia 25 de Abril. Pediu ainda um esclarecimento acerca da segurança dos edifícios

públicos nomeadamente quanto às fugas de gás. A Senhora Vereadora Ana Rute afirmou

que foram verificadas duas fugas no exterior dos equipamentos tendo sido ativado todos os

meios de segurança possíveis, tendo sido verificado que a fuga era no exterior e que o

problema foi sanado.

A Senhora Deputada Maria José Efigénio sugeriu que a câmara publicitasse nos

edifícios as vistorias efetuadas. Reportando-se à reunião da Assembleia Intermunicipal, referiu

que considera importante que a Assembleia Municipal recebesse mais informações nesse

sentido. O Senhor Presidente da Assembleia Municipal informou que vai passar a dar

conhecimento da ordem de trabalhos.
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----O Senhor Deputado Luís Gamito reforçou a colocação dos relatórios e sugeriu a

colocação de um sistema de alerta de socorro que monitoriza essas situações de risco, O

Senhor Deputado Francisco Faúlha poderá informar que quando vai as reuniões da CIMBAL

faz sempre um resumo sobre as reuniões e se acharem necessário poderá passar a

informação.

C. - PERÍODO DA “ORDEM DO DIA”

C.1 — Inventário dos bens, direitos e obrigações patrimoniais do município;

--------A Câmara Municipal enviou uma certidão de deliberação tomada em reunião extraordinária

da Câmara Municipal no dia dezanove de abril do ano dois mil e vinte e quatro, relativamente a

aprovação do inventário de todos os bens, direitos e obrigações patrimoniais do município,

deliberou por unanimidade, o seguinte: “Aprovado. Remeter à Assembleia Municipal”.

A Assembleia Municipal deliberou aprovar a o inventário de todos os bens, direitos e

obrigações patrimoniais do município, por unanimidade.

C.2 - Revisão orçamental;

-—----A Câmara Municipal enviou uma certidão de deliberação tomada em reunião extraordinária da

Câmara Municipal no dia dezanove de abril do ano dois mil e vinte e quatro, relativamente à

Revisão Orçamental deliberou por maioria, o seguinte: “Aprovado por maioria, com uma abstenção

da Senhora Vereadora Cristina Rodrigues. Remeter à Assembleia Municipal”. —------

Apresentação efetuada pela Senhora Vereadora Ana Rute.

O Senhor Deputado Luís Gamito sugeriu que fossem efetuado uns flyers sobre

Prevenção Rodoviária, reportando a situação do acidente com atropelamento ocorrida há dias

atrás.

A Assembleia Municipal deliberou aprovar a Revisão Orçamental, por maioria, com 11 votos

a favor e 5 abstenções (3 CDU, 1 CH, 1 BE). — — —
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C.3 - Relatório e contas de 2023;

A Câmara Municipal enviou uma certidão de deliberação tomada em reunião extraordinária

da Câmara Municipal no dia dia dezanove de abril do ano dois mil e vinte e quatro, relativamente ao

Relatório e Contas 2023, deliberou por maioria aprovar com a abstenção da Senhora Vereadora

Cristina Rodrigues. Remeter à Assembleia Municipal”. —

Apresentação efetuada pela Senhora Vereadora Ana Rute.

A Assembleia Municipal deliberou aprovar o Relatório e Contas 2ü23pormaioria, com por

maioria, com 11 votos a favor e 5 abstenções (3 CDU, 1 CH, 1 SE).

C.4 - Plano de gestão de riscos de corrupção e infrações conexas;

A Câmara Municipal enviou uma certidão de deliberação tomada em reunião ordinária da

Câmara Municipal no dia vinte e sete de março do ano dois mil e vinte e quatro, relativamente ao

Plano de gestão de riscos de corrupção e infrações conexas, deliberou por unanimidade, o

seguinte: “Aprovado. Remeter à Assembleia Municipal”.

A Assembleia Municipal tomou conhecimento. —

C.5 - Envelhecimento ativo e centros seniores. Alteração aos protocolos de

descentralização de competências nas freguesias;

A Câmara Municipal enviou uma certidão de deliberação tomada em reunião ordinária da

Câmara Municipal no dia vinte e sete março do ano dois mil e vinte e quatro, relativamente às

alterações de protocolos de descentralização de competências nas freguesias,

considerando a necessidade de dinamizar o programa de envelhecimento ativo que envolva

todas as freguesias, deliberou por unanimidade, o seguinte: “ Aprovado o aditamento aos

protocolos. Remeter à Assembleia Municipal o aditamento de cada protocolo das freguesias e a

autorização da despesa plurianual”.--- — —
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O Senhor Vereador José Guerra, explicitou em que consiste a alteração aos protocolos

com foco no envelhecimento ativo, pois envolve todas as freguesias e entidades que fazem

parte da rede social.

A Senhora Deputada Maria José Efigénio referiu que, estando as Freguesias mais próximas

das populações, são os órgãos mais adequados à gestão dos Centros. Disse, no entanto, que

o documento que foi à Assembleia é uma alteração ao protocolo em vigor onde se referem

valores monetários a transferir para as freguesias mas não encontrou nenhuma referência a

que tipo de ações ou atividades serão desenvolvidas. Questionou, neste sentido, quais as

atividades que irão ser desenvolvidas por parte das freguesias ao abrigo dos protocolos.

O Senhor Vereador José Guerra começou por explicar que existe um compromisso, com

diversas entidades, entre elas outros Municípios, Freguesias, IPSS’s, Centros de Saúde, etc.

para em conjunto ser construída uma agenda integrada para o envelhecimento ativo. Referiu

que a ideia é que em conjunto com as entidades e de acordo com aquilo que é a vontade das

pessoas, possam existir atividades que venham dar resposta às necessidades das pessoas.

Deu o exemplo do Centro Sénior de Santa Margarida, que irá receber, entre outras, atividades

de educação física e de animação cultural, que já podem ser prestados quer pela Câmara

Municipal quer por outras entidades. Também o Centro de Saúde e a GNR têm diversos

projetos para desenvolver junto da população. Desta forma, estas entidades têm um espaço

permanente, devidamente equipado, onde se podem organizar e chegar junto das populações.

Assim, a Câmara, através deste protocolo, pode apoiar as freguesias, quer em despesas

correntes do funcionamento dos espaços, quer em despesas correntes feitas em contratação

de recursos humanos.

O Senhor Presidente José João Cavaco referiu que desenvolve esta atividade há mais

de vinte anos e que estas verbas são sempre muito bem vindas.

A Senhora Presidente Juvenália Salgado parabenizou a câmara municipal sobre a criação

do Centro Sénior em Santa Margarida do Sado e o facto da respetiva gestão ser cedida às

juntas de freguesia.

O Senhor Presidente Rodrigo Raposo também se reportou ao Centro de dia de Odivelas

que poderia ser utilizado como um Centro Sénior e irá tomar diligências no sentido de solicitar

à Santa Casa da Misericórdia a cedência das instalações para o efeito.

A Assembleia Municipal deliberou aprovar as alterações de protocolos de

descentralização de competências nas freguesias, considerando a necessidade de
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dinamizar o programa de envelhecimento ativo que envolva todas as freguesias, por

unanimidade. — — — — — —

C.6- Concessão da Medalha de Mérito Municipal ao Sr. Comendador António Silvestre

Ferreira;
— — — — — — — —------- —--------- —

O Senhor Presidente da Assembleia Municipal Manuel Pereira passou a explicitar o tema

da concessão da Medalha de Mérito Municipal ao Senhor Comendador António Silvestre Ferreira,

dizendo que na última sessão da Assembleia Municipal foi apresentada pela Mesa da Assembleia

uma proposta para a concessão da medalha de mérito e a respetiva imposição no dia 5 de março.

A proposta de conceção não chegou a ser sujeita a votação uma vez que não houve consenso

relativamente à data. Recordou que os membros que tomaram a palavra antes da votação

disseram que não se opunham à condecoração, apenas discordavam da data da imposição.

Recordou ainda que o que foi votado anteriormente foi a data da imposição.

O Senhor Deputado Luís Gamito referiu, juntamente com demais deputados que,

aquando da votação na assembleia anterior, o mesmo julgava estar a votar a atribuição da

medalha em si, e não a data da atribuição.

Foi proposto pelo Senhor Presidente da Mesa que se fizesse nova votação, desta vez já

sem o constrangimento da data.

A Concessão da Medalha foi votada, tendo o seguinte resultado:

13 votos a favor.

3 abstenções.

O Senhor Presidente da Assembleia informou que a mesa irá apresentar, por e-mau,

uma data para que seja imposta a medalha.
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C. 7 — Designação de representantes para integrar a Comissão de Proteção de Crianças e

Jovens de Ferreira do Alentejo,----- — — —

Foi apresentada uma lista com os nomes dos representantes para integrar a Comissão de

Proteção de crianças e Jovens de Ferreira do Alentejo:

Érica Faúlha

Catarina Lopes

Maria José Duarte

Susana Pita

Não vota a Deputada Rosa Carvoeiras, Francisco Faúlha e a segunda secretária da mesa

da assembleia, Maria José Duarte.

A Assembleia Municipal deliberou aprovar por maioria, a Designação de representantes

para integrar a Comissão de Proteção de Crianças e Jovens de Ferreira do Alentejo, com 9

votos a favor, 1 voto contra e 3 abstenções. —

C. 8 - Formas de apoio às freguesias; ——-—--

A Câmara Municipal enviou para deliberação as certidões de deliberações tomadas em

reunião da Câmara Municipal, para cumprimento do disposto na alínea j), do n°1, do artigo 25°,

da Lei n°75/201 3, de 12 de setembro (deliberar sobre formas de apoio às freguesias no quadro

da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações).

União de Freguesias de Ferreira do Alentejo e Canhestros

1- Pedido de atribuição de prémio (relógio de pulso eletrónico) para presentear os

participantes no convivo piscatório no dia 5 de março;
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(1)-A Assembleia Municipal tomou conhecimento e ratificou (sobre as formas de apoio

às freguesias no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das

populações) o pedido anteriormente referido, por unanimidade.

Freguesia de Figueira dos Cavaleiros

2- Pedido de elaboração de cartaz de baile de carnaval;

(2)-A Assembleia Municipal tomou conhecimento e ratificou (sobre as formas de apoio

às freguesias no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das

populações) o pedido anteriormente referido, por unanimidade.

3- Pedido de elaboração de cartazes — tarde cultural;

(3)-A Assembleia Municipal tomou conhecimento e ratificou (sobre as formas de apoio

às freguesias no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das

populações) o pedido anteriormente referido, por unanimidade.

4- Pedido de elaboração de cartazes — jantar convívio entre mulheres da freguesia;

(4)-A Assembleia Municipal tomou conhecimento e ratificou (sobre as formas de apoio

às freguesias no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das

populações) o pedido anteriormente referido, por unanimidade.

5- Pedido de elaboração de cartazes — passeio a Mafra;

(5)-A Assembleia Municipal tomou conhecimento e ratificou (sobre as formas de apoio

às freguesias no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das

populações) o pedido anteriormente referido, por unanimidade.

6- Pedido de elaboração de cartaz alusivo a uma atuação musical;

(6)-A Assembleia Municipal tomou conhecimento e ratificou (sobre as formas de apoio

às freguesias no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das

populações) o pedido anteriormente referido, por unanimidade.

Freguesia de Odivelas

7- Abaixo-assinado, pedido de derrube de muro no cemitério da freguesia de Odivelas;-
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(7)-A Assembleia Municipal tomou conhecimento e ratificou (sobre as formas de apoio

às freguesias no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das

populações) o pedido anteriormente referido, por unanimidade.

Cedência de Transportes

8- União de Freguesias de Ferreira do Alentejo — localidades da União de Freguesias à sede

do concelho (carnaval);

9- União de Freguesias de Ferreira do Alentejo — localidades da União de Freguesias à sede

do concelho (Dia da Mulher);

10- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros — Passeio a Mafra.

C.9 —Atividade da Câmara Municipal

Foi presente à reunião, nos termos da alínea c), do n° 2, do artigo 25°, do anexo 1, da Lei n°

75/2013, de 12 de setembro, a informação escrita do Presidente da Câmara acerca da atividade do

município, no período de 19 de fevereiro de 2024 a 22 de abril de 2024, já anteriormente enviada a

todos os membros da Assembleia Municipal. — —----

Diversas atividades promovidas ou apoiadas pelo município referentes à época de Natal

e Ano Novo, entre outras: Pai Natal Motard, cante ao menino por grupos corais do concelho,

presépio humano da paróquia.

Em Peroguarda, atuou o Coro da Bemposta (Portimão), dirigido pelo maestro Valter

Fralda, natural desta freguesia do nosso concelho.

Assinado protocolo com o Governo para financiamento da substituição do relvado do estádio

municipal.

Cante das Janeiras, na noite de Reis, com os grupos corais do concelho, incluindo os

sorteios do concurso “No Natal Compre no Comércio Local”.

Na Universidade Popular foram exibidas exposições de arte, e realizadas aulas de

diversos cursos, entre outros, de português, inglês, teatro, higiene e segurança no

trabalho.

Participação na FITUR, feira internacional de turismo, em Madrid, enquadrado na

representação da CIMBAL, com todos os municípios do Baixo Alentejo.
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Foi selecionado o trabalho vencedor do concurso para a implantação do Monumento à

Liberdade”, comemorativo dos 50 anos do 25 de Abril.

Os programas comemorativos do 5 de março (Dia do Município) e do 25 de abril (Dia da

Liberdade), estão em preparação, sendo de destacar que, quanto ao 5 de março, da parte do

município, haverá apenas a apresentação de um livro, no Museu, sobre Ferreira, evitando-se

ações de massas, dado se estar em plena campanha eleitoral para as eleições da Assembleia

da República.

Está a ser desenvolvido, pelos competentes serviços municipais, o processo das Eleições

para a Assembleia da República, que terão lugar em 3 elO de março.

Assinalou-se o 20.° Aniversário da Biblioteca Municipal, com várias atividades

significativas, conforme programa.

Decorreu o período de Carnaval, sendo de destacar o apoio prestado pelos serviços

municipais a atividades promovidas, designadamente, pelas escolas.

Obras e Empreitadas em destaque:

- Demolição de edifícios em ruínas em Aldeia de Ruins (já realizadas 2 de 3);

- Via de acesso ao cemitério de Peroguarda (em obra);

- Requalificação de canalizações e de pavimentos da Rua l.° de Maio, e, do Largo da

Restauração, em Ferreira (em obra);

- Reparações nas passadeiras para peões (concluído);

- Requalificação da esplanada da Piscina de Ar Livre (concluído);

- Loteamento habitacional Singa Bairro (em obra);

- Requalificação da zona exterior interna do Centro Cultural Manuel da Fonseca

(concluído).

- Requalificação do Skate Park, no Parque dos Desportos (em obra);

- Requalificação da entrada Norte da vila de Ferreira (segunda fase — separador central - em

obra).
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- Devem iniciar-se, em breve, duas novas obras grandes: a requalificação do caminho

municipal 1043 (entre Aldeia de Ruins, e, Fortes), e o parque de estacionamento frente ao

estádio municipal e requalificação da entrada Sul da vila.

A “lnfraestruturas de Portugal, S.A.” lançou o concurso para a requalificação da estrada

nacional 121, entre Ferreira e Beja, pelo preço base de 38 milhões de euros.

O troço da estrada nacional 259, entre Santa Margarida do Sado, e, Ferreira, já foi

adjudicado e contratado, com um consórcio de construtoras, pelo valor de, aproximadamente,

30 milhões de euros, aguardando apenas visto do Tribunal de Contas.

A Assembleia Municipal tomou conhecimento. —

Intervenção da Senhora Presidente da freguesia de Figueira dos Cavaleiros Juvenália

Salgado, que referiu não ter ouvido falar nas localidades de Figueira dos Cavaleiros e de

Santa Margarida do Sado, manifestando o desejo de na Assembleia vindoura, neste ponto das

atividades da Câmara Municipal, ouvir falar mais das referidas localidades.

O Senhor Deputado Francisco Faúlha referiu que leu que a Câmara Municipal iria

comemorar o 25 de Abril ao longo do ano e até ao final do ano. Questionou, neste sentido, se

os jogos desportivos de 2024 se irão estender por mais tempo.

O Senhor Presidente da Câmara Municipal esclareceu que em relação a Figueira dos

Cavaleiros, está em andamento um processo para a construção de uma praça junto à igreja.

Acrescentou ainda que já teve inicio um procedimento para pavimentar um número

considerável de ruas em Figueira dos Cavaleiros e em Santa Margarida do Sado. Referiu ainda

a aquisição do edifício para a nova casa mortuária. Em relação aos jogos desportivos, referiu

que os mesmos irão decorrer ao longo de 2 meses e meio.

A Senhora Deputada Mara Costa questionou acerca da data prevista para terminar a

obra da rua/largo da Restauração e em Aldeia de Ruins, O Senhor Deputado Luís Gamito

referiu que estava previsto o monumento ser construído ao vivo e inaugurado no dia vinte e

cinco de abril e questionou, em relação aos balneários de Figueira dos Cavaleiros, qual o ponto

de situação.

O Senhor Presidente da Câmara Municipal frisou que a rua primeiro de maio e Largo da

Restauração tem um prazo até ao mês de julho para a obra estar culminada, o empresário está

neste momento a ser alvo de problemas a nível financeiro o contrato irá cessar. Relativamente

a Aldeia de Ruins está em desenvolvimento um processo para criar uma praça para que a
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igreja fique no centro da mesma. Relativamente ao monumento, estava previsto a inauguração

ser feita até ao 25 de abril mas o mesmo não se mostrou possível em virtude de dar o devido

cumprimento ao processo contratual que é bastante moroso e também e também por motivos

de ordem técnica, exigidos pela complexidade da peça.

PERÍODO DE “INTERVENÇÃO DO PÚBLICO”

O Senhor Munícipe José Esteves reportou-se a um e-mau enviado sobre o Registo de

Interesses, dizendo que a lei 52/2019 não depende da boa vontade do Senhor Presidente da

Assembleia, e que o mesmo esteve mal em colocar a questão aos membros da assembleia,

quando a decisão apenas cabia ao próprio. Neste sentido, o senhor presidente da Assembleia

Municipal, reconhecendo que não domina a matéria,solicitou ao Jurista da Câmara Municipal,

Dr. Albano Fialho, que procedesse aos devidos esclarecimentos, tendo os mesmos sido

prestados.

O Senhor Munícipe Nuno Alves congratulou o Senhor José João Cavaco, Presidente da

União de freguesias de Ferreira do Alentejo e Canhestros e o Senhor Deputado Francisco

Faúlha por terem sido combatentes do ultramar, tendo também reportando-se à qualidade da

água e aos nitratos presentes na água. O Senhor Presidente da Câmara Municipal prestou

os devidos esclarecimentos, referindo que não é possível precisar a presença dos nitratos na

água mas que o controlo da qualidade da água é sempre feito de acordo com a lei e de forma

sistemática e adequada.

D. -Minuta da Ata

Para efeitos de execução das deliberações, tomadas na reunião desta Assembleia Municipal,

e sem prejuízo da aprovação final dos textos das intervenções na ata definida, procedeu-se à

votação da minuta da ata. —— —

A Assembleia Municipal deliberou aprovar a minuta da ata, para efeitos de

execução das deliberações, por unanimidade. — —----- —

ENCERRAMENTO

Não havendo mais assuntos a tratar, o Senhor Presidente da Mesa quando eram 2:00

horas deu por encerrada a sessão.
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E eu c’T’T’ ris
,

Técnica Superior do

Serviço Jurídico e Institucional, para o efeito c?esignada, redigi e subscrevi a presente ata que vai

assinada por mim e pelo Senhor Presidente da Mesa. — —

O Presidente da Mesa,
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